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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 19 de fevereiro de dois mil e dezoito. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a quadragésima 

primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020.  Registrada presença total dos Vereadores, 

conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse 

a leitura da Ata nº 1792.  Realizada a leitura da Ata. Em seguida o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1792.  Não houve manifestação contrárias. Diante disso, o 

Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1792, não havendo 

manifestações contrárias a   ATA 1792 FOI APROVADA.  

Nos Expedientes do dia constou-se: Ofício 023/2018 de autoria do Executivo Municipal encaminhando o 

Projeto de Lei 124/2018 que, AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIOS COM INSTITUIÇÕES 

BANCÁRIAS PARA CONCESSÃO DE EMPRÉSTIMOS CONSIGNADOS AOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS, CONFORME ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.; 

 

Ofício 027/2018 de autoria do Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 126/2018 que, 

AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO A ASSOCIAR-SE À UNIÃO NACIONAL DOS 

DIRIGENTES MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO – UNDIME-PR; 

 

Convite para Audiência Pública do Poder Legislativo Municipal, para demonstração e avaliação das metas 

fiscais referente ao 3º quadrimestre 2017, dia 22 de fevereiro de 2018. 

Não havendo mais matérias para Deliberação na Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra 

aos Vereadores, iniciando pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu a presença de todos os visitantes. 

Questionou sobre o Projeto de Lei 124/2018 que; Autoriza a celebração de convênios para concessão 

de empréstimos consignados com instituições bancárias, pois, ano passado já foi aprovado um 

Projeto similar autorizando convênio com o Banco SICOOB. O Presidente esclareceu que o Projeto 

anterior autorizava convênio apenas com um Banco, já o Projeto de Lei 124/2018, autoriza convênio 

com outras Instituições Bancárias. Em seguida desejou uma Boa noite agradecendo a presença dos 

visitantes, desejou um bom trabalho a todos os nobres Vereadores e salientou sobre a importância 

de trabalhar em prol dos munícipes e do desenvolvimento do Município.   

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Agradeceu a presença dos visitantes e desejou uma 

Boa noite a todos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença dos visitantes e 

desejou uma Boa noite a todos. 

VEREADOR CESAR RONALDO WOLOCHEN  DE CAMARGO: Agradeceu a presença dos 

visitantes e desejou uma Boa noite a todos. 

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos, comentou a 

respeito do Banco do Brasil. Salientou que o PAB fechou durante o seu mandato, e que ele foi até 

Curitiba e com o apoio do Deputado Max Rosenmann foi possível a reabertura do Posto de 

Atendimento.  Comentou ainda, que nos últimos anos novamente aconteceram sinistros e hoje 

graças ao empenho de todos o Banco do Brasil voltou a funcionar. A reabertura foi muito importante 

pois, a população necessita dos serviços, em especial os agricultores.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu a presença dos visitantes e desejou 

uma Boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença dos visitantes, em 

especial a presença da Assistente Social Laís e parabenizou pelo excelente trabalho  desenvolvido 

por ela. Justificou o atraso na entrega dos Kits escolares, que deveriam ser entregues pela Secretaria 

Municipal de Educação, pois, houve atraso na entrega dos materiais por parte da Empresa vencedora 



da licitação.  Informou a todos que a entrega ficou para quinta-feira na sede do Município e na sexta-

feira no interior e renovou o convite para todos os Vereadores estarem presentes na entrega. 

Parabenizou o Prefeito Municipal pelo investimento de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) na aquisição 

dos uniformes e nos materiais escolares. Enfatizou a importância dessa ação, pois, não são todos os 

pais que tem condições de comprar os materiais para seus filhos, além de proporcionar a igualdade 

entre todos os alunos sem distinção. Informou que foram aproximadamente oitocentos alunos 

beneficiados. Solicitou ao Presidente da Câmara para que seja enviado Ofício ao representante da 

SANEPAR convidando para vir até a Câmara Municipal explicar os motivos da má qualidade e da 

interrupção constante no fornecimento da água. Comentou que já foi inúmeras reclamações a 

respeito da qualidade da água e o problema continua causando enormes transtornos e prejuízos a 

população afetando ainda, a saúde dos consumidores. Em seguida se despediu desejando uma Boa 

noite a todos  convidando para sempre se fazerem presentes nas Sessões da Câmara. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Agradeceu a presença de todos. Fez um breve comentário 

sobre a intervenção Militar no Estado do Rio de Janeiro, a qual  está para ser aprovada no Congresso. 

Salientou que a Segurança pública hoje é deficitária em todos os Estados, o Estado do Paraná foi 

um exemplo disso, ficou quatro anos sem recursos, distribuiu ambulâncias e promessas de aumentar 

o efetivo e que o Município de Antonio Olinto possui uma extensão territorial de mais de cinquenta 

quilômetros e conta com apenas dois policiais. Comentou que se for analisar a intervenção deveria 

ser feita em todos os Estados brasileiros e que o Presidente Temer estaria servindo de cabo eleitoral 

para o Deputado Jair Bolsonaro, pois, se todos Administrar de forma correta não seria necessário 

medidas como essa, o Rio de Janeiro precisa de fiscalização, pois a estrutura está toda 

comprometida. Elogiou a Administração do Município de Antonio Olinto e o belo trabalho do 

Prefeito Fábio que aplica o dinheiro no lugar certo e administra da forma correta. Enfatizou que  o 

Prefeito sempre trabalha em parceria com a Câmara Municipal,  faz coisas corretas e toma as 

medidas necessárias sempre de forma coerente deixando a política de lado. O Vereador comentou 

ainda, que percorreu todas as estradas do Município juntamente com o Prefeito e pode conferir que 

as estradas estão em perfeito estado de conservação, e que  Prefeito está aplicando os recursos de 

forma correta. Se despediu desejando Boa noite a todos e agradecendo a presença dos visitantes. 

VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES EM APARTE: O Vereador comentou sobre a 

situação da qualidade da água, que deverá  ser tomada uma atitude mais drástica, pois, esse problema 

está ocorrendo faz tempo. Comentou ainda, que em Legislatura anterior o Vereador João Vitor havia 

coletado amostra de água com problemas semelhantes, e na ocasião foi solicitado para o 

representante da SANEPAR vir até a Câmara fazer uma explanação, e eles enviaram apenas o 

funcionário. Enfatizou ainda,  que o problema é a falta de manutenção e de investimentos em novas 

tubulações  e que os Diretores  deveriam vir e não mandar funcionários. Lembrou ainda, que na 

ocasião que foi celebrado o convênio do Município com a SANEPAR para os próximos trinta anos, 

foi enfatizado bastante a questão da qualidade da água e até agora a SANEPAR não fez nenhum 

investimento. Fez uma Indicação Verbal para que o Executivo Municipal providencie a construção 

e instalação de bancos de concreto na parte externa do Posto de Saúde da Comunidade do Lavador. 

Justificando que, os pacientes chegam ao local antes da abertura do Posto, e que a instalação de 

bancos proporcionará melhor conforto enquanto aguardam a abertura do Posto de Saúde.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu aos Vereadores. Destacou a 

presença do Chefe de Gabinete Emerson e frisou para o mesmo tomar conhecimento da Indicação 

do Vereador Jurandir que será encaminhada ao Poder Executivo para providências. Enfatizou, que 

em relação ao problema com a SANEPAR serão tomadas às providências cabíveis. Lembrou que 

ano passado foi oficializado o representante da SANEPAR quanto a situação da água na zona rural 

e parte da zona urbana e que na ocasião o problema foi resolvido.  Agradeceu a presença de todos 

os visitantes, em especial e presença da Assistente Social Laís. Estendeu o convite para todos os 

Vereadores participarem do curso de Capacitação Técnica sobre Prevenção de Drogas, nos dias 29 

e 30 de maio, ressaltou  a importância da participação de todos os Vereadores para que os mesmos 

possam disseminar o conhecimento com a população. Comentou ainda, sobre a entrega dos 

uniformes e kits escolares, que foi adiada por motivo de atraso na entrega do material, e que a nova 

data foi definida para os dias 22 e 23 de fevereiro e reforçou o convite para todos os Vereadores. 



Justificou para a Assistente Social Laís que o Projeto de Lei 123/2017 já deu entrada no expediente, 

mas, não foi votado por motivo de complementação na documentação, informou  que já está tudo 

adequado e que o Projeto deverá ser discutido e votado na próxima Sessão Ordinária.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 26 de 

fevereiro de 2018 às 19 horas.  




